ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАНЯТИЕ  № 14.

Тема: Расчёт масс провода марки ПуВ.

Цель работы: приобрести навыки расчета веса основных элементов проводов для электрических установок.

Методические рекомендации

1 Краткие теоретические сведения.

Основным документом для расчёта веса конструктивных элементов является руководящий документ РД 16.405-87 «Расчёт масс материалов кабельных изделий».
Геометрические размеры конструктивных элементов принимаются номинальными без учета предельных отклонений и выражаются в миллиметрах или квадратных миллиметрах. Масса материалов рассчитывается на 1000 м изделия для принятых номинальных конструктивных размеров элементов без учета предельных отклонений, отходов угара и прочего и выражается в килограммах. При расчёте массы плотность материалов выражается в граммах на сантиметр кубический.
Для определения расхода изоляции в одножильных проводах используется следующая формула:


, где:

 – номинальный диаметр жилы, мм;
 – номинальная толщина изоляции, мм;

 – плотность материала изоляции, г/см3;
 – коэффициент, учитывающий технологические факторы по РД 16.405-87 (таблица 15).

2 Пример выполнения задания.

Задача:
1 Имеется провод для электрических установок марки ПуВ со следующими конструктивными характеристиками:

 - номинальный диаметр токопроводящей жилы  – 1,21 мм;
 - номинальная толщина изоляции  – 0,5 мм;

 - плотность материала изоляции – 1,32 г/см3;
 - технологический коэффициент  – 1,0.
2. Записываем данные для расчёта по форме «Дано:».
3. Определить массу изоляции.

Решение:
Для определения расхода изоляции используем следующую формулу:


, отсюда:


кг/км.



Ход работы:
1. Ознакомиться с условием задачи и определиться с конструкцией провода для электрических установок марки ПуВ.
2. Рассчитать заданные параметры по формулам, приведенным в теоретической части.
3. Оформить отчёт по соответствующей форме.
4. Ответить на контрольные вопросы.

3 Задание.

Имеется провод для электрических установок марки ПуВ со следующими конструктивными характеристиками:
- номинальный диаметр токопроводящей жилы  – А мм;
- номинальная толщина изоляции  – В мм;
- технологический коэффициент  – С.
Определить массу изоляции в кабеле, если известно, что плотность материала изоляции 1,38 г/см3.

Варианты заданий:
	Вариант
	А
	В
	С
	Студенты

	1
	1,37
	0,6
	1,01
	

	2
	1,76
	0,7
	1,02
	Акимов, Андронов, Аринушенков

	3
	2,22
	0,8
	1,03
	Баратов, Барков, Беляев, Вороничев

	4
	2,71
	0,9
	1,04
	Дунаев, Ерохин, Евсеенков, Жуков

	5
	3,52
	1,0
	1,05
	Карманов, Клочков, Рула, Петров

	
	
	
	
	Светлов, Шиварутин, Черенков



4 Содержание отчёта.

1. Название работы, цель, основные расчётные формулы, вариант задания.
2. Решение задачи.
3. Ответы на контрольные вопросы.

5 Контрольные вопросы.

1. Какому номинальному сечению соответствует жила?
2. Для чего необходим технологический коэффициент?
3. Как влияет на массу изоляции технологический коэффициент?
4. Почему отсутствует коэффициент укрутки в формуле?
5. Опишите конструкцию данного провода?
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